
Kouluterveyskysely 2023
katsaus Nakkilan tuloksiin



Nakkila
- 107 4.-5 lk.
- 102 8.-9.lk
- 37 lukiolaista
vastaajaa
 





Miten tuloksia 
käydään 
läpi? 

• Suositus:

- Tulosten tulkinta oppilaiden kanssa (osallistuneet). Miten 
Nakkila?
- Kunnan eri hallinnonaloille, lasten ja nuorten ohjaus ja 
palveluverkosto. 

- Tiedot myös päättäjille(Sivistysvaliokunta) 

- Huoltajat (Keskustelua ja kirjataan ylös miten ja kuka 
käsittelee)

→kootaan yhteen ehdotuksia toiminnan kehittämiseksi ja 
laaditaan näistä toteuttamissuunnitelma (osaksi lasten ja 
nuorten hyvinvointisuunnitelmaa)



Vertailua 
4.-5.lk , 8.-9.lk ja lukio
 (vuosi 2021 ja koko maan 
tuloksiin)

Lasten ja nuorten terveys ja 
hyvinvointi | Tableau Public

Lasten ja nuorten terveys ja 
hyvinvointi | Tableau Public

https://public.tableau.com/app/profile/.kouluterveyskysely/viz/Lastenjanuortenterveysjahyvinvointi/Navigointisivu
https://public.tableau.com/app/profile/.kouluterveyskysely/viz/Lastenjanuortenterveysjahyvinvointi/Navigointisivu
https://public.tableau.com/app/profile/.kouluterveyskysely/viz/Lastenjanuortenterveysjahyvinvointi/Navigointisivu
https://public.tableau.com/app/profile/.kouluterveyskysely/viz/Lastenjanuortenterveysjahyvinvointi/Navigointisivu


4.- ja 5.lk



Koettu terveys  
(huono, 
keskinkertainen 
19-14,9%

Koulukiusattuna 
väh. 1. krt/
 (14% → 11%)



Kouluyhteisöön, -
ympäristöön 
ja  innostukseen 
sekä 
osallisuuteen liitty-
vät asiat 
huolestuttavat!

Ei syö aamupalaa 
34% 
Ei syö 
koululounasta n. 
25%







8.- ja 9.lk





Kokeillut laittomia 
huumeita 
4% → 9%

Käyttänyt jotain 
huumaavaa ainetta 30 
pvä aikana 
2% → 4%

Kokeillut kannabista
3,8% → 9%

Ahdistuneisuus
17,6%→ 17,5

Kokenut pos. 
mielenterveyttä
19,2→ 30,6

Harrastaminen 
1krt/vko
98%  -> 94%

Kokenut fyysistä 
uhkaa 17,2%

Kokee kuuluvansa 
johonkin ryhmään 
68% Käyttänyt 

nikotiinipusseja silloin 
tällöin tai päivittäin
11,1%

Ei syö aamupalaa 
42%
Ei syö koululounasta 
28%

Kokenut syrjintää 
koulussa tai vapaa-
ajalla 27% (v. 2021 
23%)



• positiivisen mielenterveyden lisääntyminen merkittävästi vuoden 2021 tuloksista. 

• Yläkoululaiset ovat sitä mieltä, että paikkakunnalla on kiinnostavia harrastusmahdollisuuksia ja 
melkein kaikki ilmoittavat harrastavansa jotain. Harrastus voi olla ohjattua tai omatoimista.

• keskimääräistä korkeammat tulokset kouluinnostuksen kokemisessa ja osallisuutta koetaan 
kouluyhteisössä maan vastaavan ikäisiä enemmän.

• Oppilaat vastaavat, että opettajalta saa välittävää ja oikeudenmukaista kohtelua ja 
oppimisyhteisön ilmapiiri on hyvä.

• Myös keskusteluyhteys vanhempiin ja koulun aikuisiin on koko maan tuloksin verrattuna 
keskimääräistä parempaa.





• Ei syö aamupalaa joka arkiaamu 42%, Ei syö koululounasta päivittäin 28%

• hampaiden harjaus harvemmin kuin kahdesti päivässä 50%

• Ei koe painoaan sopivaksi 49%, riski syömishäiriöille 26%

• väsynyt ja uupunut päivittäin 40%, nukkuu arkisin alle 8 tuntia 27%

• tuntee itsensä yksinäiseksi 15%

• vähintään tunnin päivässä liikkuvat 22% (vs. V. 2021 26%)

• Ollut huolissaan mielialastaan viimeisen 12 kk:n aikana 38%, kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus 18%

• Päihteiden käytön lisääntyminen



Terveystottumukset,
elintavat 
huonompaan 
suuntaan!!

Ei syö aamupalaa 
49%
Ei syö 
koululounasta 33%

Väsynyt ja uupunut 
päivittäin 40%



Lukio
1. -2.lk





Vaikuttamismahdolli-
suudet, kouluyhteisö 
ja kiusaaminen 
huolestuttaa!

Tuntee itsensä 
yksinäiseksi
15%  -> 24%

Väsynyt ja uupunut 
päivittäin 48%

Ei syö aamupalaa 
48,6%
Ei syö 
koululounasta 33%

Ei yhtään läheistä 
ystävää 22% (v. 2021 
6%)

Kokee 
yksinäisyyttä  15% 



Huolestuttavia yksittäisiä tuloksia

• Ei syö aamupalaa 48,6% , Ei syö koululounasta 33%

• Väsynyt ja uupunut päivittäin 49%, nukahtamisvaikeuksia 35%

• Huimausta tai heikotusta päivittäin 16%

• ei koe painoaan sopivaksi 47%,

• Hampaiden harjaus harvemmin kuin kahdesti päivässä 41% (v. 2021 23%)

• Ei yhtään läheistä ystävää 22% (v. 2021 6%)

• Kokee yksinäisyyttä  15%

• Tuntee itsensä yksinäiseksi 24% (v. 2021 15%)

• Ei koe olevansa tärkeä osa luokka- tai kouluyhteisöä 30%



Myönteisiä yksittäisiä tuloksia

• Myönteistä verrattuna koko maan tuloksiin on lukiolaisten ilmoittama liikunnan määrä. Joka kolmas ilmoittaa 
liikkuvansa vähintään tunnin päivässä (ka joka viides). 

• Nakkilalaisista myös melkein jokaisella on joku viikoittainen harrastus.

• Nakkilassa myös nukutaan keskimäärin enemmän (yli 8 tuntia), tosin väsymyksen kokemukset ovat muuta 
maata korkeammat

• Kokemus seksuaalisesta häirinnästä, ehdottelusta  tai ahdistelusta on vähäisempää

• Myös väkivallan uhan kokemukset ovat muuta maata pienemmät (vanhemmat tai muut aikuiset)
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